

LA VOZ

DIARIO OFICIAL DE INFORMACIÓN



LA COLONIA ESCOLAR MARITIMA. — Los niños que forman dicha Colonia escolar, con su Director, don Joaquín Raposo, al reunirse en la Casa del Ayuntamiento — La Colonia al salir de la Estación con dirección a Málaga.

PLAZA DE TOROS

Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto

Función para hoy jueves 9 de Agosto

De diez y media a una y media de la noche. — Cinematógrafo. — Unica proyección de **¡AY MI MADRE!** por GAFITAS. — Programa: Estreno de las 1ª y 2ª partes de la primera jornada de la bellissima serie francesa en dos jornadas, **El águila de la Legión**. — Gracioso estreno de la divertidísima comedia en seis partes. **¡Ay mi madre!** Interpretada por el popular y famoso actor cómico Harold Lloyd (GAFITAS).

Precios: Sillas, 1 peseta; Medias entradas para niños, 0 50; **ENTRADA GENERAL, 0 10.**

Mañana viernes, **La casa de la Troya**

El domingo **LA MALCASADA**, la gran película española, en la que toman parte las personalidades más salientes de España.

Parque Recreativo

CINE ARISTOCRÁTICO

Centro de reunión de la buena sociedad cordobesa

Función para hoy jueves 9 de Agosto.

A las diez y media en punto — Programa: 1.º Sinfonía por el cuarteto Duque de Rivas. — 2.º Estreno del episodio 14. de la gran serie americana **Los peligros del Yukon**. — 3.º Reestreno de la hermosa película en dos jornadas 8 partes por la bellissima Laura Laplante titulada **LA MUJER DE MI MARIDO**. — Precio único: Sillas, 60 céntimos.

Mañana viernes programa de estreno de Julio Cesar, estreno de la interesante película **La mujer del cubi etc** por la bellissima Priscilla Dean, en seis partes.

Salón San Lorenzo

El teatro de las simpatías y las caras bonitas. — Gran compañía cómico-dramática de ARROYO. — Función para hoy jueves, últimos días de actuación. A las diez y media. — El grandioso drama en cuatro actos titulado **Carlos el Hechizado** o **Las víctimas de la inquisición**, única representación. — Precios populares: Sillas, 1 peseta; Tertulia, 50 céntimos

A las ocho Cinematógrafo popular: Los episodios 4 y 5 de la serie **AVENTURAS DE UN NAVEGANTE**.

Nevería La Fuensanta

Esta noche A LAS DIEZ Y MEDIA en punto, estupendo programa Sinfonía. —

Hoy miércoles, éxito de la gran atracción americana **TROUPE AURA JARCIFF**.

Éxito enorme de la notable agrupación **LOS BERNAL**, con sus inimitables excéntricos **Perico y Toreri**. Nuevo repertorio. — Precios populares

SALON DE VARIEDADES

En el barrio de San Agustín

TEMPORADA DE CINEMATÓGRAFO

Hoy martes 7 de Agosto

A las ocho y media en punto, GRANDIOSO MATINÉE INFANTIL proyectándonos el cuarto episodio de la serie americana **El enigma del silencio**, completando el programa películas cómicas. Precios: Sillas, 20 céntimos; Gradas, 10.

A las once menos cuarto. Los episodios 5 y 6 de la gran serie **El enigma del silencio**, interpretada por el Comte Hugo.

Sillas, 30 céntimos; Gradas, 10.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día, cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Almonedas

Almoneda, se hace de muebles, calle del Zarco, número 8.

Arrendamientos

Se arrienda un piso alto, izquierda, en la calle Pintor Palomino, (Huerta de la Reina), Razón en la Fábrica de losetas de la misma calle.

Casa entera con bajo amplio para industria se precisa para arrendar esta mes. Se gratificará a quien la proporcione. No importa sitio. Renta unas trescientas pesetas. Dirigirse Horno del Cristo, número 1.

Compras y ventas

Se vende una bomba centrífuga, marca Inglesa, para un caudal de ochenta metros cúbicos por hora. Para tratar Avenida de Canalejas, 11.

Cerería de José María Bellido (hijo), de Andujar Velas y cirios de cera pura, clases litúrgicas y económicas, incienso puro y mezclados. Representación con depósito casa Pozo. Reioj, 1. Teléfono 100.

Ocasión: Véndese aparato completo cinematógrafo, marca Pathé, semi nuevo, entrega inmediata y facilidades pago. — Informarán en la redacción de este periódico.

Se vende una máquina de coser Singer, y otra de hacer barquillos grandes y macetas de todas clases de plantas. — Arroyo de San Rafael, n.º 4.

Miguel Hidalgo Solís. — Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas Carretera del Brillante, local de La Constanca.

Se vende una caja registradora en muy buenas condiciones. Razón Farmacia Valverde, San Pablo número

Se vende un melonar, en el Cortijo Amargosa, de este término. Para tratar en el mismo.

Colocaciones

Se desea instalador electricista competente; inutil presentarse si no es competente. — Reyes Católicos, 13.

Traspasos

Traspaso por traslado, acreditado establecimiento de ultramarinos, sitio céntrico. Razón Cardenal González, 104.

Varios

Au Corset Français. — Se hacen corsés sobre medida. Elegante corse forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos Gran surtido en generos de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París. — Alfonso XIII, número 58, principal, Córdoba.

Agencia Alcaráz Polo, licencia de caza, Armas y asuntos de soldados de cuota. Imágenes 1ª principal; Córdoba.

Rótulos Esmaltados — Sus calidades y precios inimitables hace que bata el record de ventas. E. de Obregon sucesor de Serrano y Obregón. A. Morales, 10. Teléfono A-2-1-2.

Oposiciones Magisterio. — Próximo Agosto clases especiales para maestros y maestras, oposiciones con vocadas Sección de Letras a cargo del Profesor de la Escuela Normal de Córdoba, don Moisés Andrés; Sección de Matemáticas, don Federico Fernández, Director Academia Torres, y un sacerdote y Licenciado en Ciencias, para las secciones de Religión y Ciencias Físicas. Clases particulares e independientes, Honorarios 60 pesetas mensuales. — Academia García Lovera 7, Córdoba.

La matrona de la Beneficencia Municipal Rafaela Ortega ha trasladado su domicilio desde la Plaza de las Bulas a la calle Madera Alta, número 9.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación de Instituto correspondiente al día 8 de Julio.

En venticuatro horas

Temperat.ª m.ª al sol y al aire libre	47 40
a la sombra	39 40
mínima	22 40
media	30 90
Oscilación	17 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	10 00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en m.m.a.ª	748 60
Temperatura a la sombra	25 20
de termómetro uml.ª	18 20
Tensión del vapor	11 00
Humedad relativa	45 00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	E.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas	78 00

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Telefono 7-1-6 CORDOBA

Taquigrafía
Enseñanza rapidísima. — Razón esta Administración.

Informaciones de anoche

Interrupciones indiscretas

Al pasar...

Indudablemente—y digan lo que quieran aquellos que para enjuiciar los hechos solo se dejan inducir por los movimientos estudiados—estamos en un período de franqueza, en un período en que la política es naturalidad, en el que el ascendiente sobre el pueblo se conquista, no a fuerza de maniobras más o menos hábiles, sino con una gran alma y con un gran corazón dispuesto siempre a sacrificarse por lo que éste considere como razonable.

Al antiguo maniobrar para adivinar los problemas, preparar el terreno convenientemente y recibirlo suficientemente dispuestos, ha substituído una sana disposición para resolverlos en armonía con las exigencias que las necesidades de un pueblo requieren.

Figuraos a una gran masa de población, sana, con una salud cobijadora, de los más nobles deseos y de su posible realización. Figuraos un elemento obrero siempre propicio a aquello que el elemento director sin intenciones encubiertas, sino con buena disposición, les exponga, y figuraos también a un tercer elemento que en complicidad con partes insanas, con partes que debieran estar al margen de toda lucha política, quiere aprovecharse y preparar la descomposición del elemento digno de grandes y nobles iniciativas.

Está hecho el panorama de un pueblo, de un pueblo bueno, que quiere y tiene disposición para conseguir lo que se proponga. Que solo adolece de una gran apatía. Es lastimoso, ¿verdad?

Por eso, cuando un alma desinteresada en esta lucha llega al campo, y ve lo equivocada que están ciertas gentes, ve lo equivocado que están los que incondicionalmente no se aprestan a favorecer un régimen de salubridad, un régimen que ha quitado todas las impurezas del ambiente político—que defectos tendrá como todo lo humano, y en casi todos los casos circunscritos a personas, pero que libres de esa carga, tendría la ventaja de la aproximación de los dos brazos de la sociedad, que desde tiempos históricos han estado en lucha—sufre una descomposición en su intelecto político:

Cuando se vé voluntad y buen corazón, son pocas las almas—y las que se resisten suelen ser las malas—que no se entregan en absoluto. Que en la lucha para la solución de los eternos problemas de la vida, la tendencia a la armonización de pareceres, es la que consigue más los resultados. Las intransigencias son siempre funestas. El régimen de querer alcanzar una cosa por la tremenda, es el mejor medio para que los que estuvieron siempre en disposición, se aparten de su línea de conducta.

Yo he visto lo que digo; a mí me ha dado lástima de que no se aprovechen tales circunstancias. Las más propicias para conseguir cosas buenas... Y de mi alma se ha escapado un gran sentimiento, por él, que ciertas personas con malévolas intenciones, y cuya función es aparte de todo este movimiento de saneamiento, se entrometan con graves perjuicios de los intereses de toda una colectividad en asuntos que no son de su incumbencia. Aunque la solución y el consejo adecuado pronto está: El aplastamiento...

Yo he pasado por Espejo, y en mi larga permanencia, he llegado a comprender que es un prototipo de pueblo. Yo he conocido a un gran alcalde con un gran corazón: don Rodolfo Vega. Personas todas sanas a su alrededor. Alrededor de una persona de este tamaño solo puede haber personas de estas. Las demás se deben apartar. Como indeseables. Como contrarias al bienestar de la colectividad, que lo exige todo.

Siguiendo la narración de este pueblo, digo que el ambiente acogedor que posee es sólo adecuado para el desenvolvimiento de las almas buenas.

Desarrolla una gestión digna de todo encomio, con una simpatía grande. Alabado por todos, por todas las personas de alguna significación apoyado. Una administración perfecta.

Yo he hablado muchas veces con gente trabajadora, y mi opinión sobre el alcalde se ha formado a fuerza de oír alabanzas para el hombre que se preocupó de ellos, que supo y quiso escucharlos, que quiso atraérselos y hacérselos simpático, cuando tan apartados se les tenía, sin considerárseles como factor indispensable...

Por eso yo alabo al alcalde de Espejo, porque quiso aproximarse a todos, porque consiguió para su pueblo una gran paz y tranquilidad. Escucha a los de arriba, auxilia y presta ayuda a los de abajo, sintoniza el ambiente en una palabra. Y no se muestra sectario de ninguna doctrina... Su único ideal es el pueblo, todo por y para él, en todos los sectores de la humana actividad.

Y al hablar de Espejo se le ve satisfacción tremenda, cara y disposición propicia para hacer algo por él. Aunque huyan de este intento los que tan conformes están siempre con el no hacer...

Virgilio de Castro.

Agosto 1928.

Ganga; camisetas verano desde 75 céntimos, calzoncillos cortos desde 2 pesetas, camisas percal desde 4.50, en EL METRO y sus tres Sucursales.

LA VOZ y el pueblo

Nos dicen...

Siempre, y hoy más que nunca, fué LA VOZ el periódico cordobés y popular que recogió las aspiraciones, los deseos y las emociones del pueblo. Somos de él y a él nos debemos.

Por eso hoy queremos estrechar más aún esas cadenas espirituales que nos unen. Y no seríamos agradecidos ni galantes, si, en vista del favor creciente con que nos honra el pueblo, soslayáramos su concurso, escamoteando la información, y dando el clásico carpetazo a las quejas y aspiraciones de los vecinos.

No. LA VOZ tiene abiertas sus puertas de par en par. Las aspiraciones populares, quejas, reclamaciones, etc., tendrán un exacto reflejo en nuestras columnas.

La nueva sección se titulará «Nos dicen...» y será a modo de buzón del pueblo. Solo exigimos—y ello huelga decirlo—la natural corrección y autenticidad en los comunicados que nos envíen.

Gobierno Civil

Visitas

En su despacho oficial han visitado hoy al gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro y Méndez:

El alcalde Villa del Río don José Pérez Calleja, don Francisco Girardo, don Luis Merino del Castillo y don Mariano Gómez Camarero.

Multas

El gobernador civil de la provincia ha impuesto multas de 75 pesetas a Diego Castro Muñoz por inmoral, y a Joaquín Viaderos Muñoz por asomarse de madrugada a las ventanas de las casas con molestia para los vecinos.

Ayuntamiento

De quintas

El mozo Manuel Sánchez Carrascosa, correspondiente al reemplazo de 1923 por el cupo de Badolosa, se presentará en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento con objeto de recoger un documento de su pertenencia, encontrado en la vía pública.

Nota de la Alcaldía

Con el fin de evitar los ruidos tan molestos para el vecindario que producen los automóviles con los claxons y otros artefactos de sonido estridente, esta Alcaldía ha dispuesto que dentro de la población sólo sea permitido el uso de la bocina, y ya se han dado las oportunas órdenes a los agentes de la guardia municipal para que denuncien las infracciones de esta disposición, que serán castigadas con las correspondientes multas.

Las tarifas de anuncios en La Voz son muy ventajosas

A través de la Prensa



"El Sol"

El atraso agrícola de nuestro país depende de la falta de medios para que el agricultor pueda modificar sus métodos y el labores de la tierra

sea más remunerador y fecundo. Conviene, por lo tanto, al lado de los grandes riegos, alentar y facilitar los pequeños con el alumbramiento de aguas y la multiplicación de las obras de canalización que habrían de permitir una distribución más lógica de nuestras disponibilidades, y evitarían muchos conflictos.

"La Nación"

No se puede fundar la ciencia política sobre una sola faceta de la vida. Por eso fallan las interpretaciones todas que se fundan en una concepción unilateral de la vida, desde el idealismo eticopolítico de los antiguos maestros griegos hasta el materialismo de Marx. La cristalización poliédrica de la realidad no puede ser comprendida por el simple plano de una teoría unilateral; tal reducción es tan imposible como desolver una esfera sobre un plano.

"Heraldo de Madrid"

Una de las cosas que más daño ha producido a la exportación española son los abusos de algunos exportadores, más atentos a la ganancia inmediata que a su crédito. Fraudes en el peso y en la calidad de los productos, informalidades en los plazos,

han desacreditado en muchos mercados los productos españoles, causando daños a veces irreparables. Como ocurre en estos casos, estos abusos los han cometido algunos, los peores; pero las consecuencias las pagan luego todos, incluso los mejores.

"La Libertad"

Las elecciones generales han dado un triunfo aplastante, abrumador, a los nacionalistas filipinos. Ha triunfado el nacionalismo sin trampa ni cartón. Vale la pena de que registremos el hecho los que venimos sosteniendo, contra argucias y sofismas, que el pueblo de Filipinas es partidario en su totalidad de la independencia de su país.

"El Noticiero Sevillano"

El socialismo, como factor en nuestra vida colectiva, puede ser meramente social o ampliamente político. En el primer caso, será una causa obrera, una vindicación material de clase. En el segundo, será una causa ciudadana.

"El Defensor de Granada"

Corren vientos de regeneración por diversas provincias españolas. Es necesario que Granada no quede al margen de esta actividad reconstructiva. El proyecto relativo a los riegos de la zona alta de la vega merece que el Gobierno ponga su atención en los pueblos granadinos que hoy levantan su voz para exponer sus necesidades y sus aspiraciones.

Cinematógrafo diario

Sucesos de la capital

Cariclas de hermana

Cuando se dirigía de compras esta mañana la vecina de esta capital Magdalena García Rivas, de 30 años de edad y domiciliada en la calle del Cañamo, tuvo la desdicha de encontrarse en la plaza de la Compañía a una hermana suya, con quien no se hallaba muy en armonía.

Surgió la discusión, las frases hechas, los «piropos», hasta que ambas hermanas, con gran regocijo de los espectadores de la escena, llegaron a las manos.

La peor parte la llevó Magdalena, que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro de un esguince en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Del hecho se dió cuenta al juzgado correspondiente.

Sustracción

El anciano de 86 años de edad, Rafael Martínez Lara, domiciliado en la casa número 6 de la calle de Manriquez, ha formulado en la Comisaría de Vigilancia una denuncia, significando que a las veinticuatro horas de ayer le llevaron, sin saber quién, a la Casa de Misericordia y le sustrajeron un pañuelo en el que guardaba 10 pesetas.

Se ignora quien sea el autor del hurto.

Mordido por un perro

Esta tarde ha sido mordido por un perro

el niño de ocho años de edad Rafael Rodríguez López.

Este resultó con una erosión por mordedura de perro en la pierna derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado pasó a su domicilio, casa número 22 de la calle Cardenal Herrero.

Niño herido a causa de una caída

En su domicilio, casa número 10 de la calle de Teniente Hoces, tuvo hoy la desgracia de caer al suelo el niño de tres años de edad Antonio Pérez Prieto.

Este resultó con una contusión con hematoma en la región occipital.

Fuó asistido en la Casa de Socorro.

J. ROMAGUERA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Especialista del Dispensario y Clínica
de la Cruz Roja.
SAN FELIPE n.º 3

Vacas Raza Lechera

Se venden recién paridas y próximas a parir.—Razón: San Pablo, 49.



Temporada veraniega. Santander, Figueira, Danville. Fresco—un poco convencional, desde luego—en las playas de moda. Y fresco—sin convencionalismos—en las toaletas de las lindas veraneantes.

Estamos en la gran época de propaganda. La publicidad es antes que el mar. Hay que atraer la atención de la gente; de esa gente de playa norteña, tan propicia a sugestionarse. San Sebastián, Biarritz, Ostende, además de tener buenas playas, buenas ostras y buen vino, son una especie de cartelera de anuncios; algo así como una publicidad de postín en la primera plana de un gran rotativo o de un gran magazine.

Esta es la época en que las artistas pierden sus bolsos—casi siempre llenos de billetes—y aún se dejan robar sus alhajas entre las cuales hay indefectiblemente una piedra maldita engarzada en una siniestra historia. Nunca falta el consabido cliché veraniego: «A la genial chanteuse X le robaron ayer un camafeo valuado en 120.000 francos. El camafeo representa un Budha en cuclillas, y pesa sobre él una siniestra leyenda de muerte. Todos sus poseedores murieron de amor a los treinta años.»

Nada. Ni esa chanteuse es genial, ni nunca poseyó más alhajas que un modesto broche, regalo del Secretario de cierto pueblo, a cambio de media docena de ósculos. Pero hay que confeccionar una celebridad para la temporada de invierno.

Otras veces surge el gran escándalo. Fulanita—la bailarina de turno—se fuga con el Barón X. O bien, Zutanita prepara un conato de suicidio; o se casa con un torero famoso, o viene de Trouville diciendo que ha perdido medio millón a los cabalitos.

Trucos y trucos. Y es que nos vamos contagiando de los sistemas americanos de propaganda. La gente no tiene bastante con el simple anuncio. Necesita el gran reclamo; el hecho sensacional; la novela de amores—con suicidios, veneno y todo—tejada en torno de una chiquilla, que no suele ser fea, que baila regular y que en el fondo es una buena muchacha, pero que para firmar unos cuantos contratos es preciso que se hable de ella y que su nombre vaya envuelto en alguna picante aventurilla de tocador.

Y para eso, el mejor escenario es las playas esas del Norte, tan frías, tan desenfrenadas, tan mundanas...

De la provincia

Riñas, hurtos, atropellos y detenciones

Hurto de una caballería

En un rastrojo situado en las afueras de Castil de Campos, se hallaba pastando una caballería propiedad del vecino de dicha aldea Gabriel González Serrano.

Por aquel lugar pasó una caravana de gitanos, que se apoderó de la caballería, emprendiendo la fuga.

El dueño del semoviente, auxiliado por varios vecinos, emprendieron la caza de los «calés», pidiendo auxilio a la guardia civil del puesto de Los Noguerones.

Cuando los gitanos se vieron descubiertos, emprendieron precipitada fuga, abandonando en su huida la mula hurtada, así como tres carros de dudosa procedencia y varios enseres.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

Un hombre herido en riña de una pedrada

En Navas del Cenillar discutieron acaloradamente los vecinos de dicha aldea Domingo Cobos Comino y Juan Cuevas Priego.

Este último arrojó a su contrincante una piedra y le causó una herida contusa, de carácter leve, en la región fronto-parietal, de la que le asistió el médico titular de Los Moriles. El agresor fué detenido.

Por desprecintar un vagón

En la estación férrea de Valcillón ha sido detenido un sujeto llamado José Salcedo Cabrera, presunto autor del desprecintado de un vagón.

Dicho sujeto fué entregado a la pareja de escolta del tren mixto de Málaga, que le condujo a Córdoba, ingresándolo en la cárcel a disposición del juzgado.

Tres contra uno

En la plazuela de Juan Márquez, en Cabrera, riñeron por cuestiones de intereses, Manuel Castro Pérez y sus hijos Antonio y Francisco Castro Valls con su convecino Miguel Castro Gallardo.

De la reyerta resultó con lesiones menos graves en la oreja y mano derecha, éste último.

Los autores de dichas lesiones ingresaron en la cárcel a disposición del juez de instrucción del partido.

Minero herido

El juzgado de instrucción de Fuente Obejuna ha incoado sumario con motivo de las lesiones graves que sufre el minero Antonio Nieto Sánchez, ocasionadas en un accidente ocurrido en la mina de «San Rafael».

Tribunales

Sentencias



La Sala primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de estafa, contra Pascual de Miguel Sanz, condenándolo a seis meses y un día de presidio correccional y a 2.700 pesetas de indemnización.

La Sala segunda ha declarado absueltos a Julián Luque Moreno, Juan José Marcelino Cnca y Juan Olea Fernández, procesados por el juzgado de Caura, por el delito de hurto.

Juicios para mañana

En la Sección primera se efectuará mañana la vista de la causa procedente del juzgado de Córdoba, por el delito de hurto, contra José Navarro García.

Le defenderá el abogado señor Espina, y le representará el procurador señor García del Busto.

Militares

A los interesados

Se interesa la presentación en el Gobierno Militar de esta plaza, de los individuos que a continuación se expresan, para hacerle entrega de documentos:

Francisco Jiménez Ruiz, Francisco González Domínguez, Rosario Ruiz Martínez, Juan Rodríguez Jiménez, Pedro Repullo Moral, Rafael Moreno Cebrián, Manuel Bernal Logroño, José Mesa Pavón, José Muñoz Lozano, Manuel Rodríguez Jiménez, Antonio Figueroa Flores, Jaime Tur Salamanca y José Carretero Biedma.

De Radio

Programa para el día 9

MADRID EAJ 7.

De 11:45 a 12:15: Notas de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. Campanadas de Gobernación. Noticias de Prensa. Cotizaciones de Bolsa. Programa del día. Señales horarias. Fin de la emisión.

De 14:0 a 15:30: Orquesta de la Estación: «Genoveva» (obertura), Schumann. «Las estaciones» (baconal), Glazunoff. «Don Carlos» (fantasía), Verdi. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «La mazorka roja» (fantasía), Serrano. «In our love cauve» (vals), Renard. «Marvellons» (fox), Pater de Rose. Boletín meteorológico. Bolsa del trabajo. Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por la Agencia Febus. La orquesta: «Marcha fúnebre», Wágner. Fin de la emisión.

De 19:0 a 20:30: Sexteto de la estación: «Campanero y sacristán» (fantasía), Caballero y Hermoso. «L'etoile» (fantasía), Chabrier. Lección del curso de Esperanto, por don Mariano Mojado, presbítero. Música de baile por el sexteto de la estación. Fin de la emisión.

De 22:00 a 0:30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Sobremesa nocturna por la orquesta de la estación. «Sinfonía número 46» (en «re» mayor), Mozart. Transmisión del concierto que ejecuará en el paseo de Rosales la banda municipal dirigida por el maestro Villa. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por los diarios «El Sol» y «La Voz». Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo en Rosales». Cierre de la estación.

SEVILLA EAJ 5.

Sobremesa, de 2 a 3: Orquesta de la Estación: «Diana» (marcha española), Pacheco; «Enseñanza libre» (gavota), Jiménez; «Ladulesa del Tabarín» (selección), Bard. Discos de gramófono. Orquesta Criolla: «Un tropezón», Hoyos; «El boticario», Pasamar; «Maula» Mondino.

Noche, de 10 a 12: Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7. Intermedios por la orquesta de la Estación de Sevilla.

Sandalias Goodyear

las mejores, al precio de las malas. En la zapatería Sapena, Conde de Cárdenas, 26

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos, que, dado el abrumador exceso de original, nos veremos en la imposibilidad de publicar todo trabajo que exceda de dos cuartillas a máquina.



Los Almacenes de batería de cocina de Enrique Fuentes Guerra

establecidos en la plaza de San Nicolás, 16, han quedado definitivamente trasladados a la Avenida de Canalejas, 9.

En la sección de ventas al por menor establecida en los mismos, encontrarán un inmenso surtido en toda clase de artículos de hierro esmaltado (porcelana) desde la clase segunda al peso, hasta la decorada en lujo.

En el Sagrario

Funerales por el alma de doña Josefa Natera Muñoz

A las diez y media de la mañana se han verificado hoy en la iglesia parroquial del Sagrario los solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la virtuosa y respetable señora doña Josefa Natera Muñoz, madre del jefe provincial de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla Natera.

El duelo, numerosísimo y muy distinguido, ocupaba por completo las amplias naves del Sagrario, cuyo altar se hallaba iluminado con profusión de luces.

En el centro de la nave se elevaba un sere catafalco.

En la presidencia del duelo figuraban el gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro y Méndez, el alcalde de la capital don Rafael Cruz Conde, el gobernador militar de la plaza don Daniel Cáceres y Ponce de León, el gobernador eclesiástico don Rafael García Ballesteros, el presidente de la Audiencia don Fernando Badia, el

delegado de Hacienda don Manuel Danvila, el Superior de esta Residencia de la Compañía de Jesús R. P. Herrera, el presidente accidental de la Diputación don Isidro Barbujo y Sanz, el rector del Sagrario don Faustino Mateo Naz, el decano del Colegio de Abogados don Joaquín Velasco y Ruiz Cabal, don José Ribó, don Joaquín Velasco Natera y don Rafael Guerra Bejarano.

El clero parroquial ofició en la misa de difuntos y funeral.

Una numerosa capilla instrumental y vocal ofició en el solemne acto religioso, cantando las lecciones de difuntos.

Terminados los funerales se verificó en el cementerio de la Salud el sepelio de los restos inanimados de la finada, a cuya distinguida familia, y muy especialmente a su hijo don Francisco Santolalla, reiteramos el testimonio de nuestro pesar.

Instrucción pública

Los ascensos de los maestros del segundo escalafón

La «Gaceta» del 5 de agosto publica la relación de los mil maestros y mil maestras que ascienden a los sueldos de 3.000 y 2.500 pesetas.

Los ascensos tienen el carácter de propuesta provisional, dándose un plazo de veinticinco días para poder formular reclamaciones, que habrán de dirigirse a la Dirección general de Primera Enseñanza, acompañando hojas de servicios y copias compulsadas de los documentos justificativos del derecho alegado por conducto de las Secciones administrativas de Primera Enseñanza.

A fin de evitar reclamaciones infundadas se habrán de tener en cuenta:

Que de acuerdo con la Real orden de 20 del pasado mes de julio, número 1.163 («Gaceta» del 26), deben ascender al sueldo de 3.000 pesetas, continuando en el segundo escalafón, los 500 maestros y 500 maestras que en 1 de julio se encontraban en servicio activo y figuraban o les correspondía figurar a la cabeza de la categoría de 2.500 pesetas de dicho segundo escalafón, y que igualmente deben ascender a la categoría de 2.500 pesetas los 500 maestros y 500 maestras que en la misma fecha de 1 de julio figuraban o tenían derecho a figurar a la cabeza de la categoría de 2.000 pesetas, una

vez deducidas para unos y otras las vacantes definitivas de sueldo ocurridas hasta el 30 de junio del presente año,

Que no están comprendidos en los ascensos los maestros y maestras que en 1 de julio se hallaban sustituidos por imposibilidad física o por haber cumplido la edad reglamentaria sin contar veinte años de servicios, ya que deben figurar en el escalafón los últimos de su categoría, según previenen las disposiciones vigentes, no tratándose, por otra parte, de una reforma general de haberes.

Que tampoco ascienden los que en la misma fecha se encontraban con licencia ilimitada, con arreglo a la legislación antigua, excedentes, separados del servicio por un año, previo expediente, y, en general, los que hayan sido baja definitiva en el escalafón por cualquier causa.

Que tanto a los maestros sustituidos por imposibilidad física como a los separados del servicio por un año, que posteriormente han vuelto al servicio activo de la enseñanza, ha de serles descontado, con arreglo a las disposiciones vigentes, el tiempo de sustitución o el año de separación, y, por consiguiente, no ascienden cuando a consecuencia de la mencionada rebaja les corresponde ocupar en el escalafón lugar posterior al último maestro que figura en cada una de las propuestas provisionales.

Academia Rivas

Preparación para carreras militares y naval.—Clases de matemáticas para alumnos del Bachiller, Historia y Geografía.

Director: Don Amadeo Rivas, exprofesor de la Academia de Infantería.

Antonio del Castillo, núm. 1

Clinica Berjillos

Suspendida temporalmente la consulta particular de

Enfermedades de la Piel y Venéreas será reanunciada de nuevo el

20 de Agosto

A TORREMOLINOS

Marcha de la Colonia Escolar marítima

Conforme se tenía anunciado, esta mañana a las nueve y media, los niños designados para asistir a la Colonia Marítima de Torremolinos (Málaga), se encontraban, en unión de sus familiares, en la caseta que el Ayuntamiento posee en el paseo de la Victoria.

Desde allí se trasladaron los treinta y un niños expedicionarios a la estación central de los ferrocarriles.

Para despedir a los colonos asistieron a la estación el alcalde don Rafael Cruz Conde, el teniente de alcalde delegado en Instrucción Pública, don Manuel Baena Diaz, y los concejales don Joaquín Raposo y don Emilio Auaya.

A los expedicionarios se les entregó una espléndida merienda, consistente en jamón, queso, dulce, pan y frutas.

Además, el señor Cruz Conde obsequió a los pequeños con botellitas de vino de sus bodegas.

A las once y media los niños marcharon en el tren correo acompañados del concejal don Joaquín Raposo y del jefe del negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento don Eugenio García Nielfa.

Al arrancar el tren, los colonos vitorearon al alcalde, al Ayuntamiento y a Córdoba.

El coche que ocupaban los niños se convirtió en alegre algarabía.

Como es sabido, los expedicionarios permanecerán en Torremolinos veinticinco días y seguidamente marchará otra Colonia compuesta de niñas.

Nuevo semanario

Un nuevo semanario titulado «Sol de Andalucía» vió ayer por vez primera la luz cordobesa, dirigido por el señor Bigot.

Correspondemos al afectuoso saludo y le deseamos una vida próspera y brillante.

Robo de un reloj

Detención del autor del hecho

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia don Antonio González Ocete y don Evaristo Pescador, detuvieron esta mañana a Alfonso Morales Sánchez, de 28 años, vecino de Almodóvar del Campo y sin domicilio en Córdoba, quien sustrajo un reloj de plaqué a María Segura Calzado, que habita en la casa de lenocinio sita en la calle de Los Pastores, número 8.

María tenía el reloj dentro de un baúl en su habitación, de donde fué sustraído.

Al detenido se le ocupó el reloj hurtado.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción correspondiente.

Torpeza; la que comete todo el que pase calor, habiendo en EL METRO trajes hechos, frescos y lavables, desde 15 pesetas.

Films, GESTOS, SONRISAS Y VEDETTES

En pleno triunfo

La fascinadora Gloria ha encontrado su "rol" ideal

Como la heroína de la mejor novela de W. Somerset Maugham, Gloria Swanson se halla en uno de los más grandes resurgimientos de la historia. Dando a esta artista un rol que le guste, gozará con él y hará algo que dejará satisfechos a todos.

Miss Swanson es una de las personalidades más fascinantes de la cinematografía; pero cuando aparece en un rol no adecuado a sus aptitudes, pierde todo su fulgor. Mr. Maugham es un buen sastre. Su «La frágil voluntad» es precisamente lo que Gloria Swanson necesitaba.

Es su rol... El que todos deseamos verla crear. Gloria, como «una buena muchacha», es una gloria poco convincente.

Es uno de los pocos ídolos de la pantalla a quien nos gusta ver disoluto, y cuanto más exótico es el rol que interpreta, más nos gusta. Y así «La frágil voluntad» le ofrece todo. Aun aparte de ello, es una buena película, corroborando que éste es el año de la suerte para Gloria Swanson. Raoul Walsh la ha dirigido con altas miras apropiadas, interpretando al mismo tiempo

el papel de sargento O'Hara con sumo gusto y virilidad.

Gloria había tenido algo más que una mala reputación, desde que Willa Hays la desterró, en los círculos cinematográficos; pero es un hecho que la pequeña artista hará algo bueno en este mundo. La protagonista sermonea severamente contra la intolerancia y establece una larga censura contra la hipocresía.

Su corazón es grande, sus maneras desprecupadas, y su moral no le importa a nadie.

Cuando aparece en Pago-Pago, en los mares del Sur, excita el interés de un destacamento de Marina y la animosidad de Hamilton, un furibundo reformador que intenta anular y destruir su vida cuando ella quiere regenerarla, logrando casi vencerla; pero, ayudada por el sargento O'Hara, lucha y vence.

Es una película que gustará, pues no estamos acostumbrados a ver a una estrella distinguida en una película digna de ella. Pero «La frágil voluntad» lo es, y muy cumplidamente.

El azaroso "juego" de hacer películas

Cómo se fabrican los chistes para la pantalla

Aunque la ciencia ha reducido a una operación casi exacta el procedimiento de hacer películas, uno de los ramos de este arte sigue siendo todavía el juego más azaroso del mundo.

El azar está representado por las comedias bufas.

Por más que se hayan producido centenares de piezas jocosas, por más que los especialistas en este arte se hayan conquistado fama considerable y muchos actores cómicos hayan obtenido la consagración del público, toda pieza bufa representa un elemento incierto, mientras no se haya exhibido en la pantalla.

Para la nueva comedia de Buster Keaton se han filmado por lo menos tres «posibles chascos» para cada episodio, según explica Edward Sedgwick.

En la exhibición preliminar de la cinta se mostrarán primero los «chascos» que se

creen de efecto más cómico y seguro en el público. En seguida, las escenas que no produzcan en la pantalla el efecto buscado, se remplazarán con algunas de las escenas suplementarias, diseminándolas aquí y allá hasta que el conjunto mantenga una hilaridad constante.

«A menudo» declara Keaton, «los incidentes que a nosotros nos parecen más graciosos, dejan fría a la audiencia, en tanto que otros chistes que se nos figuran insipientes, arrancan estrepitosas carcajadas. Siempre sucede lo mismo, ya sea en las tablas o en el cinema. Del mismo modo que se ensayan, recortan, cambian y revisan los actos de variedades o de una comedia del teatro hablado hasta alcanzar el efecto apetecido, hay que ensayar, cambiar y recortar las piezas bufa de la pantalla. Es el mayor azar que se corre en el mundo teatral.»

Sedgwick cita como ejemplo cierta esce-

na tomada en la nueva película de Keaton:

«Buster aparece sentado en la trasera de un coche y calado hasta los huesos por una lluvia continua. Harol Goodwin, que ocupa con Marceline Day el asiento delantero, protegido por cortinas, maneja descuidadamente el carruaje, permitiendo que sobrevenga una congestión del tráfico.

«Acuden los guardias civiles y se amontonan en torno reprochando al conductor, tratando de ordenar el tráfico y citando ante el tribunal respectivo al violador de las regulaciones ciudadanas.

«Buster, entre tanto, saca la baraja y se pone a jugar, solitario, en medio de toda esta barahunda, mientras la lluvia lo pone como nuevo a él, al carruaje, a las cartas y a todo.

«Nos imaginamos que esta escena será muy graciosa y que hará morir de risa al auditorio, pero no podemos asegurarlo. Todo depende de la impresión que haga en la pantalla; tal vez arrancará explosiones de risa, tal vez dejará impasibles a los espectadores, y esto nadie lo puede saber antes del ensayo.

«A veces la gente del cinema ve las cosas bajo luz muy diferente que el resto del público. Nosotros estamos demasiado penetrados del asunto; descubrimos chistes en cosas que el público no puede entender, y, porque a nosotros nos parecen chistosas, les otorgamos demasiado relieve. En esta categoría entran los juegos de palabras y las bromas corrientes en la profesión. Siempre tenemos que pensar un momento para darnos cuenta de si el público conoce suficientemente los detalles para tomarle el gusto a cierto chasco o enredo chistoso.

«Por lo tanto, inventamos los principales episodios de nuestras piezas bufas dejándonos una puerta de escape con lo que llamamos «escenas protectoras». De tal manera, si ciertas escenas que deberían provocar la hilaridad pasan inadvertidas para la concurrencia, tenemos siempre otras dos con que sustituirlas, una de las cuales generalmente salva la película. De allí que cada pieza bufa se fotografía realmente por duplicado.»

«Al pie del altar»

Bajo la dirección artística de don Luis Blasa empezará en breve a filmarse la película «Al pie del altar», original suyo, en la que toman parte Amelia Sanchez, Clotilde Romero, Juan Romero, Ruiz de Velasco, A. Barceló, M. Moreno, P. Casado y otros, actuando de operador Florentino Hernández Girbal y de ayudante de dirección Juan Gonzalez Fraile.

Información telegráfica y telefónica

El marqués de Estella ha decidido fijar el día 14 para la celebración del Consejo de ministros en Coruña

Ha sido puesto a flote el submarino "S-14" pero sus tripulantes habían perecido

De Madrid

Otras disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta hoy las siguientes disposiciones:

Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que las conservas de tomates satisfagan impuestos de transportes por la tarifa 20 del vigente Arancel.

Item que se abra un plazo de dos meses para cubrir la vacante de lengua francesa en el Instituto de Segunda enseñanza de Cabra.

Convocatoria de oposiciones

Se ha firmado una Real orden convocando oposiciones para cubrir cuarenta plazas del servicio Agronómico, y aprobando el programa para las mismas.

El servicio fitopatológico

Una Real orden dirigida al ministerio de Estado, dispone que se extienda el servicio fitopatológico en lo que se refiere al conejo en el centeno.

Las visitas recibidas por el ministro de Fomento

Una comisión de Guadalajara estuvo esta mañana en el ministerio de Fomento hablando al conde de Guadalhorce de la construcción de seis embalses con capacidad para seis millones de metros cúbicos de agua.

También ha recibido el ministro a una comisión del Sindicato de Cartagena, que le dió las gracias por la reciente Real orden sobre las minas de zinc.

Después fué visitado el conde de Guadalhorce por el duque de Sevilla, conde de Cangas-Argüelles y otras personalidades.

Hacia la estabilización de la peseta

Al mediodía se ha facilitado una nota oficial diciendo que el Comité interventor de Cambios ha recibido numerosos ofrecimientos de los Bancos españoles, al objeto de proceder a la regularización y estabilización de la peseta.

De Provincias

El señor Cruz Conde dice que procurará resolver sin violencias el conflicto planteado por los albañiles en Sevilla.

BARCELONA

Por meterse a redentor

Barcelona 8.—Esta madrugada fué agredido por un grupo de desconocidos que se encontraban cantando, un joven llamado Francisco Cantalapiedra.

Otro individuo que intervino para defender a Francisco, fué también agredido, resultando herido de mucha gravedad.

Uno que no nadaba; pero se llevaba las ropas

Barcelona 8.—La policía ha detenido esta mañana a un individuo llamado Alberto Rodríguez, que se dedicaba a robar por las playas las ropas y las alhajas de los bañistas.

Una mujer intoxicada

Barcelona 8.—En una clínica particular fué asistida Francisca Artafalla, que en el pueblo de Premiá ingirió ácido clorhídrico, sufriendo una fuerte intoxicación.

CADIZ

El tonelaje de un nuevo buque

Cádiz 8.—El nuevo buque «Magallanes» desplaza 13.500 toneladas y está dotado de todos los adelantos modernos.

Torpeza; la que comete toda persona que antes de comprar tejidos no visita la tienda de EL METRO.

HUELVA

Incendio en una estación

Huelva 8.—En la estación ferroviaria de Gibralfaró se declaró un gran incendio, quemándose una importante cantidad de corcho.

Se calculan en varias miles de pesetas las pérdidas ocasionadas por el siniestro.

Cazador herido por la guardia civil

Huelva 8.—La guardia civil sorprendió, en términos de Campillos, a José Rivera, cuando se hallaba cazando.

Como carecía de licencia, el cazador trató de huir, y entonces el guardia José Ortega disparó, causándole una herida en la pierna izquierda.

MALAGA

Para saldar una deuda de diez duros le entrega la novia

Málaga 8.—Hace unos días se fugó del hogar paterno una bellísima joven de 16 años, llamada Encarnación Espejo Hernández, vecina de El Palo, con su novio Antonio Martín Tarifa.

Anteayer se presentó a Antonio su compadre Miguel Linares, al cual adeudaba 50 pesetas.

Como aquél careciera de dinero para pagarle convino con el compadre en entregarle la novia.

En efecto, anoche Antonio, valiéndose de engaños llevó a Encarnación a casa de Linares, pero al darse cuenta la joven del inicuo comercio de que iba a ser víctima, se marchó a casa de sus padres, contando lo ocurrido.

La madre formuló la correspondiente denuncia, y el novio y su compadre fueron detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial.

El suceso al ser conocido está siendo muy comentado.

GRANADA

Incendio en una casa de campo

Motril 8.—En el sitio conocido por «Tajer» se declaró un incendio en una casa de campo, quedando destruido el edificio.

Maria Ortega y dos hijos suyos estuvieron a punto de perecer asfixiados.

Un suicidio

Granada 8.—En la calle de Solares puso fin a su vida Francisco Marin Jiménez, de 86 años.

Según parece, adoptó el suicida tan extrema resolución encontrándose en un ataque agudo de alcoholismo.

Para realizar su propósito se colgó a un cordel atado a una viga.

Se eleva el precio del aceite

Granada 8.—Comunican de Guadix que el litro de aceite se ha elevado a 2'20 pesetas y se teme que experimente nueva subida.

PLASENCIA

Heridos en un accidente automovilista

Plasencia 8.—Cerca de esta población chocaron dos automóviles, resultando sus ocupantes gravemente heridos.

OVIEDO

Quando lavaba en el río...

Gijón 8.—Haliéndose lavando en el río Seares la vecina Francisca González Fernández, cayó al agua, dándose un fuerte golpe y ocasionándose una herida grave.

La Feria de Muestras asturiana

Gijón 8.—El alcalde ha dirigido una alocución al vecindario para que engalane sus casas con motivo de la próxima inauguración de la quinta Feria de Muestras y de la Exposición Agro-pecuaria.

Se sabe que vendrán numerosas representaciones de los pueblos asturianos y personalidades para la inauguración.

SEVILLA

A consecuencia de una caída

Sevilla 8.—En Ecija y cerca de Fuentes de Andalucía, se cayó por las escaleras de su domicilio el vecino José Ruiz, causando graves heridas.

Esta mañana falleció a consecuencia de las lesiones.

El señor Cruz Conde regresa a Sevilla

Sevilla 8.—Esta mañana ha regresado a esta capital el gobernador civil señor Cruz Conde, que fué recibido por el alcalde, el presidente de la Diputación y otras autoridades y amigos.

Hablando con los periodistas, ha manifestado el señor Cruz Conde que trae órdenes severas y enérgicas para resolver la huelga planteada por el gremio de albañiles, pero que hará un llamamiento a los obreros para que vuelvan de su acuerdo.

Dice que como siempre, se muestra dispuesto a atender las peticiones de los trabajadores, pero sin imposiciones, y que le satisfará resolver el conflicto sin violencias.

Declara que él tiene el deber de no retrasar más la Exposición y la obligación de que los obreros no se salgan, al formular sus aspiraciones, de los cauces legales.

Interrogado si la Exposición sufrirá por esta causa algún retraso, respondió negativamente el señor Cruz Conde, añadiendo que se celebrará en la fecha anunciada.

SANTANDER

El cuarto partido de Polo

Santander 8.—Con gran animación se ha celebrado en el campo de Polo del palacio de la Magdalena el cuarto partido.

El equipo blanco está formado por el conde Orellana, el duque de Santo Mauro, el conde de la Maza y el duque de Alba.

El morado lo integran el Rey, el duque del Arco, marqués de Portago y el duque de Velayos.

Arbitró el marqués de Villabrágica y

El viaje de Primo de Rivera por Galicia

Se ha decidido que el próximo Consejo de ministros se celebre el día 14 en Coruña

Vigo 8.—A las siete de la tarde el marqués de Estella, después de presenciar las regatas, emprendió el regreso a Mondariz, siendo despedido por numerosas personalidades y comisiones.

Se están organizando unas regatas en honor del presidente del Consejo.

Mondariz 8.—El jefe del Gobierno llegó a esta población a las nueve y media de la noche.

Inmediatamente de llegar al balneario, el presidente bajó al salón de fiestas, donde se reunió con diversas personalidades.

Hoy no salió del balneario, haciendo la perfecta vida del agüista.

Pontevedra 8.—El domingo próximo, después de almorzar, dará por terminada el

vencieron los morados por seis tantos contra dos.

ZARAGOZA

Se cae del tren y se causa varias heridas

Zaragoza 8.—Cuando regresaba de Mallilla el soldado Julian Calma se durmió en el tren y creyendo que se le había pasado la estación donde tenía que apearse, se arrojó a tierra, sufriendo varias heridas de gravedad.

marqués de Estella su cura de aguas en Mondariz, y en su honor se celebrará un banquete.

El lunes saldrá el presidente para Santiago y Coruña.

El jefe del Gobierno ha decidido que el día 14 tenga lugar en Coruña un Consejo de ministros.

Con tal motivo se proponen marchar a Coruña numerosas representaciones de las provincias gallegas para tratar de la construcción del ferrocarril central gallego y también de la subasta de los trozos segundo y tercero de la carretera de Coruña a Zamora.

Asimismo se harán otras peticiones, entre ellas que se construya una Escuela Normal de Maestros.

Del Extranjero

Alvear después de conferir los poderes al nuevo presidente argentino, ha salido para Europa.

Los tripulantes del submarino no dan señales de vida

Roma 8.—Desde el medio día de hoy los tripulantes del submarino «S.-14» no dan señales de vida, temiéndose que hayan perecido por enrarecimiento del aire en el interior del buque a causa de los gases venenosos que guardaban en el interior.

Durante todo el día los buques auxiliares han trabajado denodadamente, logrando elevar, utilizando unos cables, al submarino, desde 140 pies a 40.

Como el mar está impetuoso, se teme que el buque vuelva a hundirse.

El expresidente Alvear sale para Europa

Buenos Aires 8.—El expresidente de la República, don Marcelo Alvear, después de haber conferido los poderes al nuevo presidente señor Irigoyen, ha salido, acompañado de su esposa, para Europa.

Hablando con los periodistas manifestó que se propone pasar una larga temporada en París.

Otro intento de raid que fracasó

Le Bourget 8.—Los aviadores Le Marnier y Fabrieu se vieron obligados a aterrizar a las quince y veinte en Addeville a consecuencia de haber sufrido un «panne» en el motor.

Una expedición científica

Nueva York 8.—La expedición que se va a dirigir a Nueva Zelanda, la componen 100 hombres, y establecerán su puesto en la bahía de las Ballenas.

Se esperan interesantes resultados de esta expedición científica.

Por comparar la iglesia protestante con un corral de vacas

Viena 8.—El padre jesuita Vanderbacher ha sido sentenciado por el Tribunal de Poelten, siendo condenado a ocho días de cárcel, por haber comparado en un sermón que predicó el día 12 del pasado Febrero, a una iglesia protestante, con un establo de vacas

La protesta a favor de España, tiene buena acogida

Berlin 8.—La Prensa alemana en general trata con gran cariño la petición hecha al Consejo de la Sociedad de Naciones de que sea concedido a España un puesto semi-permanente.

«La Gaceta General de Alemania» se extiende en consideraciones sobre esta petición y hace resaltar el derecho de España a este puesto, por su gran importancia económica y política.

También recuerda a este propósito la estricta neutralidad observada por España durante la guerra.

El aviador Ferrarin gravemente herido

Río Janeiro 8.—Se ha recibido un telegrama dando cuenta de que los aviadores italianos Ferrarin y Delpréte, que han realizado el vuelo directo de Roma al Brasil, han sido víctimas de un accidente.

El aparato «Saboya» quedó destrozado y Ferrarin resultó con graves heridas.

Para disputarse el campeonato de Europa

Berlin 8.—El próximo día 10 del actual se celebrará un match de boxeo, en el que se disputará el campeonato de Europa de pesos ligeros entre el español Rayo y el alemán Crirson.

Han perecido los tripulantes del submarino del «S. 14»

Roma 8.—Comunican de Brindisi que después de grandes trabajos ha sido puesto a flote el submarino «S. 14».

Cuando se creyó que los tripulantes habían sido salvados, se vió que no daban señales de vida.

El trágico fin de los tripulantes del sumergible ha producido gran sensación en todo el país.

Un niño se cae a una zanja del alcantarillado y resulta herido

Esta tarde tuvo la desgracia de caer en una de las zanjas del alcantarillado de la calle San Eulogio, el niño de dos años Jesús Jiménez Izquierdo.

Este, que resultó herido, fué llevado por su madre en un automóvil a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole una herida contusa en el muslo izquierdo.

Dicha herida fué calificada de leve, salvo complicaciones.

Una vez curado Jesús Jiménez fué llevado a su domicilio, casa número 11 de la calle Cabezas.

Noticias locales

Concierto

Obras que ejecutará la Banda Municipal de Música mañana de enca a una de la noche en los Jardines de la Agricultura:

Primera parte: «Cordialmente» (marcha francesa), Perpignan; «Reverie y canción de marineros», Schuman; «El duquesito» (fantasía), Vives; «Las mujeres de Lacuesta», Guerrero.

Segunda parte: «Egmont» (obertura), Beethoven; «La mesonera de Tordesillas» (pavana), Moreno Torroba; «La del Soto del Parral» (segunda fantasía), Soutullo y Vert.

Traslado

La matrona de la Beneficencia Municipal, Rafaela Ortega, ha trasladado su domicilio desde la Plaza de las Bulas a la calle Madera Alta, número 9.

Retazos fin de pieza; se liquidan en el piso 1.º de la tienda de EL METRO, a muy poco precio.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 8 de Agosto de 1928

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	76'00
Deuda exterior 4 por 100	81'80
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	96'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	95'90
Banco Central	582'00
Banco de España	200'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	133'00
Compañía Mengemor S. A.	00'00
Cédulas hipotecaria 4 por 100	94'25
Cédula hipotecaria 5 por 100	107'50
Cédula hipotecaria 6 por 100	111'25
Francos	23'40
Libras	28'99
Dollars	6'97
Libras	31'05

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 9.—Jueves. Santos Román, Secundino, Marcelino, Firmo y Rústico, mrs., y San Domiciano, ob.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—En la parroquia del Salvador.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana y cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día, jueves 9, a Nuestra Señora del Rosario, en San Pablo.

La mejor bebida "Samsón"

Tubos de Cemento
Tubos de Uralita
Tubos de Grés
Tubos de Semi-grés

Cementos blancos Griffi
para mosaicos y piedra artificial

AGENCIA EXCLUSIVA

Fernández y Muñoz

Sucesores de J. Canivell
Avenida de Canalejas, 2
Teléfono 636

Compre siempre, repuestos legítimos



POTENCIA, DURACIÓN Y COMODIDAD
POR UN PRECIO MÓDICO

Ahorrrará dinero y asegurará un buen servicio

Solamente se pueden adquirir los repuestos legítimos **Chevrolet** en casa de los concesionarios de la General Motors Peninsular S. A.

CONCESIONARIOS: IGNACIO CRESPO S. en C.

Garage, Talle es y Oficinas: Avenida de Cervantes, número 16.

TELÉFONO 8-3-6

CÓRDOBA

Informaciones de hoy 9

Escándalos, molestias y otras zarandajas

Caricatura del día

Ha sido en un barrio de los más castizos de la capital, donde ha tenido lugar el hecho. Y por cierto que ha llamado la atención entre los vecinos doblemente, por ser el protagonista un sujeto de los que la fama señala como modelos.

Por eso la conducta de Benigno Gómez resulta confusa, inexplicable.

¿Qué espíritu maligno impulsaría a Benigno a cometer «su chalaura»?

Ni él mismo se lo explica.

El caso es que tuvo la desdichada ocurrencia de entrar en una tina a refrescar.

—¿Me quiere dar un medecito?—pidió.

—Tenga la bondad de repetir—añadió.

Y así una y otra vez, hasta que rotó que los barriles de la taberna le bailaban un fantástico charleston.

Bueno, después sobr vino lo inesperado. Benigno se olvidó de su buena fama.

—¡La cuenta!—pidió.

—Seis pesetas--le contestaron.

Larga le pareció a Benigno la factura pero más larga fué la sarta de disparates que él dijo al tabernero, y más tremendo la zapatiesta que movió con grave quebranto para el cristal del establecimiento.

Y allí estaría aún «significando su protesta» a no ser por la feliz intervención de unos amigos, que consiguieron reducirlo.

Otros sucesos

Por subir un toldo

El niño de once años Francisco Mellado Cabello intentó subir el toldo de la sombrereria de Ariza y se cogió la mano en el engranaje de las ruedas que sirven para elevarlo, resultando lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, de caracter leve.

El hecho fué puesto en conocimiento del juzgado.

Sujetos detenidos

Los agentes de Vigilancia han detenido a los sujetos Antonio Sánchez Quesada (a) El Manos, Alejandro Castro Nieto y Felipe Ramón Moreno, los dos primeros que imploraban la caridad pública y el tercero que se hallaba reclamado por el juzgado.

Insultos

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado Francisco Ripoll por dirigir continuos insultos a Francisca Osorio González.

Accidente

En un taller de la calle de Abejas el niño de siete años Manuel Ruiz Romero se causó una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, teniendo que recibir asistencia en la Casa de Socorro.

Arrollado por una bicicleta

En la Avenida del Gran Capitán fué arrollado por una bicicleta don Francisco Torreno Teral, resultando con erosiones y contusiones en la pierna izquierda, de las que fué debidamente curado en la Casa de Socorro.

El juzgado entiende en el asunto.

Un telegrama

El Alcalde don Rafael Cruz Conde recibió anoche desde Málaga el siguiente telegrama:

«Viaje excelente. Niños cordobeses esperados estación Málaga alcalde, comisión Ayuntamiento, funcionarios Instrucción pública, representación Prensa Banda música. Alcalde obsequiados espléndidamente. Autobús trasladado Torremolinos, donde comieron luego playa.—Joaquín Raposo.»

De sociedad

En la parroquia de San Miguel se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de doña Carmen Castelló Olivar, esposa del teniente coronel de Caballería retirado don Vicente de la Fuente Vázquez.

En la presidencia del duelo figuraban el general gobernador militar de la plaza don Daniel Cáceres y Ponce de León, el coronel de Artillería don Luis de la Guardia, el teniente coronel don Santos Rodríguez, el canónigo don Bartolomé López de la Manzanara, don José López de la Manzanara, don Luis Estrada, don Juan Guerrero y el Padre Fray Emilio de Baeza.

Terminado el funeral verificóse el sepelio del cadáver al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Enviamos a la familia doliente nuestro más sentido pésame.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta alcaide de Fernán-Núñez, don Alvaro Cecilia Moreno.

Por don Andrés Estela y para su hijo don Rafael ha sido pedida la mano de la bella señorita Gregoria Borrego.

Se encuentra en Córdoba el profesor de Taquigrafía y Gramática de la Escuela de Comercio de Sevilla, don Emilio Muñoz Gálvez.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Rafael Pineta Angulo.

Regresó de Madrid nuestro particular amigo don Julio Romero Pellicer.

En Sevilla ha contraído matrimonio el distinguido abogado don Angel Lara Baraona Maza, con la encantadora señorita Maria Rosa Gutiérrez de Tovar y Beruete.

Marchó a Moncariz la respetable señora doña Elisa Barón, acompañada de su encantadora hija Amalia.

Acompañado de su distinguida esposa marchó a Carratraca el abogado don Mariano Muñoz Rivera.

Regresó a Córdoba doña Angela Riobóo, viuda de Ortiz.

Llegó de Málaga doña Asunción Parrado, acompañada de su hija Matilde.

Chalet nuevo

se arrienda en la hacienda de San José, Molino de Sansueña, con luz eléctrica y agua. Razón: Compás de San Francisco, sin número.

La jornada de ayer

Película

Marchó a Torremolinos la Colonia Escolar marítima entre la alegría de los pequeños y la solemne despedida que le hicieron autoridades y público. Vayan en buena hora y vuelvan alegres, sanos y optimistas.

Un semanario más, «El Sol de Andalucía» enriquece desde ayer la prensa local. Salud y pesetas deseamos a los nuevos luchadores.

En cuanto a sucesos de interés, bien poco. Lo de todo los días, y un calor mayor que el de todos los días.

Toda la correspondencia al Director, excepto la exclusivamente administrativa vque se dirigirá a la Administración.

EN TODAS las Farmacias y Droguerías pida usted

una botella "FORET"

y le despacharán la mejor

Agua Oxigenada Neutra que se elabora en España.

Telas blancas; no hay competencia posible con las marcas especiales de la tienda de EL METRO y sus Sucursales.

Información telegráfica y telefónica

La prensa francesa y alemana se felicitan de que España vuelva al seno de la Sociedad de Naciones

El lunes próximo el marqués de Estella y el ministro de Marina se trasladarán al Ferrol, para visitar la base naval

De Madrid

Los aviadores del "Jesús del Gran Poder" anuncian que podrán emprender el regreso a España del 28 al 2 de Septiembre.

Viaje de Jordana

Esta tarde ha marchado a Verin para hacer su cura de aguas, el director de Marruecos y Colonias, conde de Jordana.

Regreso de Aunós

Esta noche ha regresado a Madrid el ministro del Trabajo, que fué recibido en la estación por los aitos empleados de su departamento y numerosos amigos.

La publicación del Estatuto de Tánger

A final de este mes aparecerá en la «Gaceta» el Estatuto de Tánger, con las modificaciones acordadas.

Los documentos diplomáticos correspondientes han sido depositados ya en las can-

cillerías de las cuatro potencias interesadas.

El regreso de los aviadores del "Jesús del Gran Poder"

En la dirección de Aeronáutica se ha recibido esta mañana un radiograma del capitán Jiménez, en el que dice que están pendientes del tren de aterrizaje que tienen pedido.

También anuncia que probablemente del 28 de este mes al 2 de Septiembre emprenderán el regreso a España.

La Kermesse de la Latina

Con gran entusiasmo se están activando los trabajos de organización para la Kermesse del distrito de la Latina.

pues conserva con gran cuidado rizos de pelo de las mujeres con las cuales ha estado enamorado.

También se le han encontrado en su poder diversos retratos y facturas.

Se ha calculado que gastaba por término diario 300 pesetas, comprándose camisas de veinte duros cada una.

Viaje de Bahamonde

Bilbao 8.—Esta tarde ha llegado el director general de Abastecimientos señor Bahamonde, que ha sido recibido por diversas autoridades.

SANTANDER

Baile aristocrático

Santander 8.—En el palacio de la Magdalena se ha celebrado un baile en honor de los balandristas que han asistido a las regatas.

Concurrieron a la fiesta numerosas familias aristocráticas.

Audiencia regia

Santander 8.—Al mediodía fué recibido por el Rey, en el palacio de la Magdalena, el profesor de la Escuela española de los Estados Unidos, don Arturo Fernández.

Se va a erigir un monumento al Rey

Santander 8.—En la reunión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se ha acordado por unanimidad erigir un monumento al Rey, como testimonio de agradecimiento de la ciudad por el interés que demuestra por ella y los beneficios que le ha reportado.

La suscripción abierta con tal fin ha sido encabezada por el Monte de Piedad con dos mil pesetas.

Celebración de las regatas

Santander 8.—Se ha celebrado la cuarta prueba del Club Náutico.

Las regatas comenzaron a las once de la mañana, hora en que llegaron los Reyes que tomaron parte en ellas.

En la serie de ocho metros, ganó el balandro «Tonino», patroneado por el Rey; en la de diez metros, el «Alais», y en la de seis, «Marisel».

De Provincias

En Valdepeñas un individuo, en un acceso de locura, degüella a un hijo suyo de corta edad.

Ahogado en Rio Martín

Tetuán 8.—En la playa de Rio Martín se bañaba un individuo apellidado Córdoba y sufrió una congestión ocasionada por haberse metido en el agua recién comido, pereciendo ahogado.

BARCELONA

Rumores infundados

Barcelona 8.—En la Alcañal se ha facilitado una nota respondiendo a los rumores que han corrido estos días acerca de la existencia de enfermedades infecciosas intestinales en esta ciudad.

Declara que tales rumores son completamente infundados, pues los dos casos que

se dice se han registrado, no son de infecciones.

También hace constar la nota que el estado de salud de la ciudad es excelente.

BILBAO

El estafador Tamarit, es un romántico

Bilbao 8.—Se tienen referencias y antecedentes de la vida del estafador Federico Fernández Tamarit, que fué detenido días pasados por la guardia civil en Santoña.

Tiene antecedentes en las Comisarias como autor de numerosas estafas y cambiaba de nombre con frecuencia.

Tamarit es un romántico a su manera,

Flota de submarinos

Santander 8.—A las tres de la tarde llegó a este puerto la flota de submarinos, siendo presenciada su entrada por los Reyes desde los balcones de palacio.

Con los submarinos ha llegado el transporte «Almirante Lobo».

CIUDAD REAL

En un acceso de locura degüella a su hijo

Valdepeñas 8.—En la calle de Postas vive Vicente García con sus dos hijos, niños de corta edad.

Esta mañana el padre llamó a su hijo para que le llevara el desayuno a la cama y cuando el muchacho entró en la alcoba lo cogió en brazos y con un cuchillo le asestó un tajo en el cuello degollándolo.

La niña penetró en la alcoba y vio a su padre abrazado a su hijo, y aterrada salió dando gritos de auxilio.

El padre cometió el horrendo crimen en un acceso de locura que sufrió en el momento de penetrar el hijo.

El suceso ha causado gran impresión.

LUGO

Por arrojarse del tren en marcha

Lugo 8.—Esta mañana salió un tren mixto conduciendo varios obreros de la Telefónica con dirección a Madrid.

■ Cuando se hallaban cerca de la estación, uno de los empleados, llamado José González, se arrojó a la vía cuando el convoy estaba en marcha todavía y se produjo varias lesiones de importancia.

MALAGA

Un sacerdote causa lesiones a un niño

Málaga 8.—En la Casa de Socorro ha sido asistido esta tarde el niño José Reina, que presentaba lesiones de alguna importancia.

Según manifestó, las heridas se las había ocasionado el sacerdote don Francisco Mallorga.

OVIEDO

Los automóviles de la muerte

Oviedo 8.—El vecino de Tineo, José Fernández, fué arrollado por un automóvil cuando marchaba por la carretera, resultando con gravísimas heridas.

El desgraciado falleció horas después de prestársele asistencia facultativa.

Las visitas del presidente del Consejo del Combustible

Gijón 8.—El director general de Minas y el presidente del Consejo del Combustible han llegado esta tarde después de visitar los puertos de Pravia y Avilés así como los grandes «stock» de carbón.

Hoy, acompañado del director de Obras públicas, visitó el señor Fuentes Pila el puerto del Mussel.

Mañana se trasladará a Langreo y Mieres, y el viernes regresará a Gijón, donde asistirá a la inauguración de la V Feria de Muestras.

La estancia del presidente en Galicia

Hoy se trasladará el marqués de Estella desde Mondariz a Vigo

Mondariz 8.—Esta mañana, a las diez, hizo el marqués de Estella su habitual cura de aguas.

Hablando con algunos amigos suyos, ha manifestado que permanecerá en Mondariz el mayor tiempo posible.

A las dos de la tarde bajó el presidente al comedor, almorzando con varios aristócratas.

De varios puntos de Galicia han llegado hoy numerosos periodistas para interrogar al marqués de Estella, pero les disuadió de ello diciendo que había venido a Mondariz a descansar.

Mondariz 8.—Se sabe que mañana marchará a Vigo el marqués de Estella, que asistirá a unas regatas organizadas en honor suyo.

Esta tarde el presidente pasó unas horas en su despacho, estudiando algunos asuntos.

Gijón 8.—Durante la visita del jefe del Gobierno a este pueblo, le visitarán varias comisiones y asistirá a la inauguración de las obras de una escuela del barrio de la Calzada.

También concurrirá a la inauguración de las obras para la traida de aguas.

El Ferrol 8.—El próximo lunes llegarán a esta población el presidente del Consejo y el ministro de Marina, que se proponen visitar la base naval.

Esta tarde se han reunido las fuerzas vivas de la ciudad para tratar de los actos que han de celebrarse en honor de tan ilustres visitantes.

ORENSE

Un muerto y un herido en un accidente

Orense 8.—Esta tarde salió de Vega un automóvil ocupado por el profesor de primera enseñanza don José Rubín y otros.

Al tomar una curva, el vehículo cayó por un precipicio, resultando muerto el señor Rubín y heridos los demás ocupantes.

PONTEVEDRA

Próximo viaje de Martínez Anido

Pontevedra 8.—El domingo próximo vendrá a esta capital el ministro de la Gobernación, que asistirá a la inauguración del Instituto Antituberculoso.

También concurrirá el ministro a la procesión de la Peregrina y durante su permanencia se celebrará la Fiesta de la Flor.

SAN SEBASTIAN

Se ha reunido el Consejo Superior Bancario

San Sebastián 8.—Esta mañana, a las once, en el palacio de la Diputación se ha reunido el Consejo Superior Bancario, bajo la presidencia del señor Corral.

A la reunión asistieron representantes de Bilbao y de los Bancos de Vizcaya, Urquijo, San Sebastián y otros.

A las dos de la tarde terminó la reunión, negándose los asistentes a ella a facilitar referencia de lo tratado.

Los miembros del Consejo se reunieron después a almorzar, durando largo rato la sobremesa.

TARRAGONA

Aplastado por dos vagones

Tarragona 8.—Cuando en la estación de Val hacia maniobras un mercancías, uno de los empleados fué cogido entre dos vagones y murió aplastado.

La concurrencia de Tarragona a la Exposición

Tarragona 8.—En el Ayuntamiento se ha celebrado esta tarde una reunión de las fuerzas vivas de la capital, acordando tomar parte en la Exposición Universal de Barcelona.

Seguidamente se procedió al nombramiento del comité organizador.

BILBAO

Con motivo del Congreso internacional

Bilbao 8.—El gobernador civil ha concedido autorización para organizar los diversos actos que han de celebrarse con motivo del Congreso internacional, que tendrá lugar en Bilbao.

A la apertura del Congreso, que tendrá lugar el 25 de Septiembre, asistirá el marqués de Estella.

SEVILLA

Un hombre muerto por un automóvil

Sevilla 8.—En las inmediaciones de Utrera un automóvil que marchaba a gran velocidad, arrolló a un hombre, matándolo.

El juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias. No ha sido posible identificar el cadáver.

Dos billetes de a mil que desaparecen

Sevilla 8.—Dicen de Utrera que le sustrajeron al vecino José Carmona dos mil pesetas.

La víctima de la sustracción ignora quien haya sido el autor.

ZARAGOZA

En honor de un escritor

Zaragoza 8.—Esta tarde se ha reunido la Comisión Permanente municipal, habiéndose acordado por unanimidad organizar un homenaje al escritor Luis López Allue, autor de «Capuletos y Montrescos».

Del Extranjero

Las víctimas del hundimiento del submarino "S-14" ascienden a 27.

Las derivaciones de un convenio

Bukarest 8.—El jefe del partido agrario en la sesión celebrada hoy en la Cámara ha declarado que el convenio de Nettuno agrava el conflicto entre Servia y Croacia.

Por su parte, el representante de la minoría alemana se ha quejado del abandono en que se encuentran los súbditos alemanes por parte del Gobierno.

Los tripulantes muertos en la catástrofe del submarino son veintisiete

Roma 8.—Se reciben detalles horripilantes del salvamento del submarino «S-14».

Los tripulantes perecieron, unos, a con-

secuencia del choque, y otros por las emanaciones de los acumuladores eléctricos.

Todos los tripulantes permanecían en sus puestos en orden de batalla.

Según parece, al sumergible se le abrió una ancha vía de agua, y por esta causa el hundimiento fué muy rápido.

Las víctimas de la catástrofe no son, como se ha dicho 31, sino 27.

Rusia va a colaborar en Ginebra

Ginebra 8.—Los Soviets se han dirigido a la secretaria de la Sociedad de Naciones anunciándole que van a enviar un representante a la reunión de la Sección de Trabajo de estadística, para colaborar en esta labor.

El reingreso de España en la S. de N.

La prensa de París y de Berlín comenta favorablemente la propuesta de las potencias

Paris 8.—Los periódicos franceses dedican entusiastas comentarios a la propuesta de las potencias para que vuelva España al seno de la Sociedad de Naciones, y hacen resaltar la labor desarrollada por esta nación en el organismo de Ginebra durante el tiempo que perteneció a ella.

Berlin 8.—Casi toda la prensa comenta en tonos muy favorables la propuesta para el

reingreso de España en el organismo de Ginebra.

Recuerda la retirada de la nación española en 1925, lamentándolo doblemente por coincidir con la entrada de Alemania en la Sociedad.

Hace resaltar la labor llevada a cabo anteriormente por España y espera que en esta segunda etapa se destaque también por su trabajo en el seno del alto organismo.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELEFONO. N.º 34.—CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

STADIUM AMÉRICA

TEATRO DE VERANO

El más fresco, higiénico y agradable de Córdoba

Empresa SOCIEDAD DE PROFESORES DE ORQUESTA

Gran Compañía lírica española, procedente del Teatro de La Latina de Madrid, de la que es Director artístico Eugenio Casals.

Función para hoy jueves 9 de Agosto de 1928

Programa: A las diez y tres cuartos.—Tercera del segundo abono.—La zarzuela en tres actos original de Arcaín, música de los maestros Serrano y Alonso LA BEJARANA.

La interpretación por la «Orquesta Córdoba» de la Sociedad Empresa

Dirigirá la Orquesta el maestro SANTONCHA.

Precios.—Sillas con entrada, 2 pesetas; Sillas para socios protectores, 1.50; Sillas para niños, 1. Entrada a grada y paseo, 0.25.

Cada señora que asista acompañada de un caballero entrará gratis, o dos señoras con una entrada.

Mañana viernes, estreno de LA CAPITANA.

Las localidades se pueden adquirir todos los días hasta las diez en la Papelería de la calle Gondomer.

La Redacción de LA VOZ está integrada exclusivamente por los señores siguientes:

- Don Antonio de la Rosa, Director.
- „ Rafael Gago.
- „ Manuel García Prieto,
- „ Manuel Alonso.
- „ Julián Reyes, y
- „ Domingo García Santos, redactor gráfico.

Cuartos de baño de gran lujo

Cuartos de baño económicos

Material Sanitario a precio de almacén

Grandes existencias

Medina Azahara

Canalejas, 9, dup.º

TELÉFONO 624

Edicto de subasta

El Ayuntamiento de Hornachuelos anuncia nuevamente la subasta para la adjudicación de las obras de reformas de las Casas Consistoriales de dicha población, por el tipo fijado de 19.630.50 pesetas, sujetas para su ejecución al pliego de condiciones formado, el cual se encuentra de manifiesto en la Secretaría de dicha Corporación. El plazo para admitir proposiciones es el de 20 días contados a partir de la publicación del anuncio correspondiente en el Boletín Oficial de la provincia de Córdoba.

Hornachuelos a 4 de Agosto de 1928.—
El Alcalde, José Ruiz.

Rogamos encarecidamente a nuestros amables comunicantes que firmen sus escritos, o le estampen un sello que nos garantice la autenticidad de los mismos.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia.

El Diablo en Palacio

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Casa Editorial de don Manuel Castro.—Madrid.

descanso, y éste sólo puedo tenerlo en la casa del Señor.

—¡Y yo quedo sola!—murmuró Isabel—. ¡Sola! ¡Ah! Me estremezo. Tres corazones unidos estrechamente por los lazos de la amistad más pura, se verán separados para siempre al despuntar el nuevo día. Esto es horrible, muy horrible para los que han de morir llorando, en la soledad, el uno; entre el mundo, que lo acusa el otro.

—Muy horrible también—dijo el paje—para el tercero que ve morir a los otros dos sin poder endulzar su agonía, y que no tiene otra esperanza que la de morir también él en medio de los horrores del combate.

La reina y Blanca permanecieron silenciosas; sus mejillas estaban bañadas por el llanto.

El paje sólo apenas podía respirar; parecía que tenía un peso enorme sobre el corazón. ¡Si al menos hubiese podido también llorar! Es verdad que las lágrimas querían saltar de sus ojos negros, pero contentadas con penosos esfuerzos, para animar o, por lo menos, no desalentar más a la reina ni a su señora.

El infeliz iba a despedirse para siempre de aquellas dos personas, únicas en el mundo, que después de don Carlos, eran sus amigos verdaderos. A despedirse para ir en busca de la muerte que debía encontrar, o aquella misma noche al acometer su atrevida empresa, o algunos días después en Flandes, donde tendría hasta el desconsuelo de morir en defensa de los enemigos de su fe religiosa, desconsuelo que era muy grande para el desdichado niño, pues su travesura no quitaba que fuese un católico de puras creencias.

Mucho palideció en aquellos instantes solemnes.

—¿Tendré fuerzas para despedirme?—pensó para sí el paje.

Conoció que no las tenía y juzgó prudente decir que volvería después.

—Ya es de noche, señora—dijo el capitán Pero León me espera.

—Dentro de algunos años—repuso la reina—serás un hombre y tu valor te habrá dado mucha gloria en los campos de batalla; pero yo no te veré.

—Si escapo del alcázar esta noche, con el príncipe o sin él, en Flandes no muero, volveré a Madrid dentro de algunos años, y el Diablo de Palacio será el diablo de la villa y andará listo hasta vengar a sus amigos y castigar a sus enemigos. Entonces mis facciones se habrán transformado, no me reconocerán y volveré a ser el ente misterioso e invisible, tormento del rey, de doña Ana y de Ruy Gómez.

—¡El cielo te bendiga!

—No puedo detenerme—repuso Luis que estrujaba entre sus manos su gorra de terciopelo.

—¿Volverás?—repuso Isabel.

—Si, señora contestó el paje que apenas podía pronunciar una palabra.

—¡Adiós, hermano mío!—dijo Blanca. Y lo estrechó entre sus brazos. Luis le dió un beso y huyó rápidamente. El llanto empezó a correr por las mejillas de aquellas dos infelices mujeres.

CAPÍTULO CXXVIII

La confesión

Mientras que el paje sólo se despedía de la reina y de Blanca, el príncipe don Carlos, sintiéndose más débil cada vez, mandó que llamasen a su confesor el reverendo Chaves, y pocos momentos después el sacerdote entró.

La luz de la lámpara daba de lleno en el rostro pálido y descompuesto del príncipe, que con la boca entreabierta respiraba y hablaba trabajosamente.

Sus mejillas estaban demacradas en extremo, sus ojos apagados y por entre sus labios secos y blanquecinos salía un aliento corrompido.

Nada quedaba en su semblante de su belleza, nada de la animación que tanto lo distinguía en otro tiempo; nadie hubiera dicho que allí se retrataban antes las emociones más dulces y más violentas como si el alma asomase a los ojos. Todo lo borra la muerte, nada respeta su mano.

El sacerdote contempló al moribundo por algunos instantes: cruzó las manos, humedecieronse sus ojos, y elevó al cielo una mirada de suplicante perdón.

—¿Os sentís peor?—preguntó luego a don Carlos con acento de consoladora dulzura.

—Se acerca mi fin, padre.

—Tened esperanza.

—Ya no me importa el mundo, y todo mi afán se cifra en que Dios me perdone y me dé un lugar en su santa gloria.

—Nada hay comparable con el lugar que Dios piadosísimo reserva a los buenos.

—¿Me perdonará mis pecados, padre?

—Si, con tal que el arrepentimiento sea verdadero.

—Mis pecados son muchos.

—Por enormes que sean, un instante de verdadera contrición puede borrar cien años de pecados horribles.

—Me consoléis mucho.

—El nombre del Omnipotente siempre consuela—dijo el confesor, poseído en aquel instante de la más pura fe.

—¡Es tan dulce la idea de Dios!—murmuró el príncipe.

—Pues figuraos cuán dulce será su divina gracia, y cuán dulcísima su gloria eterna.

—Yo he pecado aborreciendo con odio profundo a muchos de mis semejantes.

—Esa es la fuente de casi todos los pecados, la falta de amor al prójimo, que es también la falta de amor a Dios, porque no ama ni honra al Creador el que no ama y honra sus obras.

—Me habían causado mucho mal mis enemigos...

—Vos lo hacéis a Dios cada día con vuestros pecados, a Dios grande entre los grandes, a Dios Omnipotente, y misericordioso y os perdona.

—Yo también perdono a mis enemigos, y los perdono de todo corazón, y quiero que ellos me perdonen; pero... mi madre, que me perdone mi padre...

—Os perdonará.

—Quisiera despedirme de él... recibir su bendición... morir tranquilo...

—No os negará su bendición después que os hayáis confesado.

—¿No me la negará?

—No, hijo mío.

—Pues recibid mi última confesión, y absolvedme, y luego rogad a mi padre que me bendiga.

El sacerdote se acercó al lecho de muerte, don Carlos recogió sus ideas y la confesión empezó.

Respetemos este acto solemne.

CAPÍTULO CXXIX

Como se encontraban los amigos y enemigos del príncipe

En tanto que el príncipe borraba con la confesión sus pecados, doña Ana de Mendoza se preparaba a cometer el más execrable de todos: el suicidio.

Su mano criminal había preparado un veneno muy activo, y la copa de plata que lo contenía estaba sobre una mesa, siendo objeto de la atención de la dama que, con ojos espantados, la contemplaba de hito en hito, dirigiéndole palabras diabólicas hijas de su estado de exaltación mental.

Los ojos de la princesa estaban encendidos por el ardor de la fiebre, sus mejillas pálidas y contraída su frente. Sus labios se agitaban a impulsos de un temblor convulsivo, y sus crispados dedos temblorosos también, solían de vez en cuando separarse su anublada frente los negros cabellos que en desorden sobre ella se esparcían.

La soberbia, el odio y la desesperación se pintaban a la vez en el semblante de la noble dama.

Habiante dicho que la reacción anunciada por el médico empezaba a manifestarse, y aguardando la noticia del resultado, para decidir de su vida, permanecía en pie junto a la copa fatal.

Terrible momento aquel. Su orgullo herido su soberbia abatida, no podía soportar ni aun la idea de la existencia si se veía vencida en la lucha criminal que había sostenido por tanto tiempo.

La péndola de un dorado reloj que había en el aposento anunciaba a la princesa, con sus acompasadas oscilaciones, que se acercaba el instante en que debía triunfar o ser vencida.

Entretanto, el terror y la agitación se

Otras noticias del extranjero

La vista de un proceso sensacional

Roma 8.—En breve comenzará ante el Tribunal Supremo la vista del proceso contra 130 acusados a la «Mafia», que durante largo tiempo tuvieron aterrorizada a la población de Sicilia.

Las penas que se pronuncien contra los acusados son esperadas con verdadera expectación.

Los comunistas no cesan en sus desmanes

París 8.—A consecuencia de los incidentes que se produjeron el sábado con motivo de la manifestación de los jóvenes comunistas, el ministro del Interior, señor Sarraut, ha enviado a los Tribunales a ocho manifestantes, acusados de ultraje a los agentes de la autoridad y comisión de actos violentos.

Igualmente ha firmado el señor Sarraut un decreto de expulsión contra diez extranjeros inculcados de haber tomado parte en actos de propaganda antimilitarista.

También serán adoptadas otras medidas contra diversos extranjeros que han penetrado en el territorio francés, sin tener su documentación en las condiciones debidas.

Político fallecido

Río Janeiro 8.—Ha fallecido el senador federal por el Estado de Minas Geraes, señor Bueno Brandao.

El señor Brandao fué vicepresidente de la República durante el mandato del señor Passara, y en la actualidad presidía la Comisión de Finanzas del Senado.

Alvear e Irigoyen son buenos amigos

Buenos Aires 8.—En los círculos políticos se concede gran importancia al hecho de que el presidente señor Alvear, y el presidente electo señor Irigoyen, durante los funerales del vicepresidente electo señor Beiro, se estrecharon cordialmente la mano y sostuvieron una larga conversación. Se habla de la posibilidad de una reconciliación política, y se asegura la fusión de las dos alas del partido radical.

Un paseo por el mundo muy barato

Tokio 8.—Un periódico japonés publica los gastos del viaje que dos de sus redactores han efectuado alrededor del mundo recientemente, yendo uno de ellos hasta Oriente y otro hacia Occidente.

El viaje del periodista que hizo el recorrido de Este a Oeste, saliendo de Tokio y regresando al punto de salida vía Asia, Europa y América, duró treinta y tres días y dieciséis horas, costando 52.000 francos franceses.

En cambio, el periodista que realizó el viaje en sentido contrario, gastó solamente 37.000 francos, empleando cuarenta y tres días y trece horas.

El periódico en cuestión establece la conclusión definitiva de que, efectivamente, se ha progresado mucho en cuanto a velocidad, pero poco cuanto a economía.

Los dramas del mar

Asunción (Paraguay) 8.—En el vapor del servicio de Panamá, conduciendo a 75 personas, se ha producido un incendio.

Hay 17 desaparecidos.

Otro vapor que arde

Sanghay 8.—El vapor inglés «Kalgan», de 2.655 toneladas, con violento incendio a bordo se dirige a Wun-Swing, donde espera ser auxiliado.

Un importante proyecto de Calles

Londres 8.—La Prensa norteamericana dice que el presidente Calles está preparando un importante proyecto de ley facilitando el establecimiento en el país de ciudadanos y capitales extranjeros.

Se asegura que el proyecto lo está redactando el ministro de Estado señor Estrada y que pasará al estudio sucesivo de todos los ministros y a la comisión especial de juriscónsultos.

El «New York Herald» dice que el propósito del proyecto es estimular la entrada de capitales norteamericanos, y asegura que el Gobierno mejicano quiere emprender grandes obras de riego en la costa del Pacífico, cuyo coste se calcula en dos mil millones de pesos y construir mil millas de ferrocarril.

La nueva ley modificaría los preceptos constitucionales sobre residencia y propiedad de los extranjeros.

En los círculos políticos no se dice nada del supuesto proyecto. La Prensa norteamericana agrega que Morrow ha intervenido e interviene activamente en la confección del mismo, secundado por los consejeros jurídicos de la embajada.

La política interior en Alemania

Berlin 8.—A últimos de esta semana estarán ya de regreso en esta capital los miembros del Gobierno, y el viernes, probablemente, se celebrará un Consejo de ministros para examinar las cuestiones de política interior.

La «Gaceta de Voss» dice que el señor Stressemann volverá a Berlín el día 23, y que el 25 habrá otro Consejo de ministros que se ocupará de las cuestiones que figuran en el orden del día, y de la reunión que en el próximo mes de septiembre ha de celebrar en Ginebra el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Al hablar el mismo periódico del viaje del señor Stressemann a París para la firma del pacto Kellogg, dice que no cree tengan importancia las conversaciones que con este motivo se celebren en París.

Una solución que evitaría muchos disgustos

Berlin 8.—Noticias de Vilna dicen que existe en la actualidad un movimiento favorable a que dicha población sea declarada ciudad libre, en condiciones análogas a las de Dantzig.

Una decisión de esta índole serviría seguramente para resolver el conflicto que acerca de la posesión de Vilna existe entre Lituania y Polonia.

R. de Villa-Zevallos y Lara Exclujano de los hospitales de la Guerra en Francia

Enfermedades de riñón, vejiga, próstata, etc.

Férez Galdós, 8
(GRAN CAPITÁN)

De 11 a 1 y de 3 a 6

Gran Bar Restaurant España y Francia

Instalado a la moderna.—Vinos y licores de las mejores marcas.—Comidas a la carta y por cubiertos.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

HELADOS: Mantecado.—Granizada de almendra.—Granizada de limón.

Se sirven a domicilio.

Propietario, Francisco González
CÓRDOBA

Relojes a plazos

Hasta 15 meses de crédito. Extenso surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores de todas marcas; diversidad de formas en pulseras, medallas, sortijas, cubiertos y artículos de platería.

RELOJERIA ROYAL, Alfonso XIII, 26

Frescos lavables; en la tienda de EL METRO y sus Sucursales, gran surtido, clases buenas y precios de ocasión.

“La Unión,, y “El Fénix Español,,

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL. 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

